

西貢區議會備忘錄  
西貢區議會食物環境衛生委員會工作報告

西貢區議會食物環境衛生委員會二〇〇五至〇六年度第二次會議，已於二〇〇五年六月二十三日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

環境污染報告

2. 環境保護署(下稱“環保署”)報告，該署近日在西貢市再證實一宗錯誤接駁污水渠個案。經積極跟進後，錯駁情況目前已經糾正。該署會繼續在晚間巡查食肆後巷，防止店員把污水倒進雨水渠，造成污染。至於壁屋監獄洗衣場方面，場內的過濾沙池已經維修妥當，而四月及五月份的水質測試亦已符合標準。此外，經西貢污水處理廠處理的污水，其水質在排放時也符合標準。

管制無牌流動熟食小販

3. 房屋署報告，尚德區的小販數目在過去數月已經大幅下降，而該署在其他屋邨也有展開小販掃蕩行動。在小販問題監察小組本年度第一次會議上，各成員均列舉出許多小販黑點。該署已聯絡有關的管理公司，促其積極跟進該等黑點的小販問題。

將軍澳的單車問題

4. 西貢地區管理委員會轄下的改善將軍澳單車使用情況工作小組於二〇〇五年四至六月在將軍澳共清理 685 輛違例停泊的單車。該工作小組又計劃於六月下旬在唐俊街、寶邑路及唐德街清理違例停泊的單車，屆時並會重返翠嶺路採取突擊清理行動。

將軍澳流浪狗問題

5. 漁農自然護理署在二〇〇五年四至五月期間，於將軍澳共展開 69 次捕捉狗隻行動，捕獲的狗隻共有 50 頭。

西貢區植樹及綠化事宜

6. 環保、綠化及滅蚊工作小組已就區內可進行綠化的地點展開詳細討論，而康樂及文化事務署(下稱“康文署”)亦已就每個地點是否適宜

進行綠化工作擬備報告。此外，工作小組會參考別區的綠化分工情況，包括花盆的提供和植物的保養。至於植樹活動方面，工作小組於去年曾與康文署在寶翠公園合作舉辦植樹活動，而本年則答應參與土木工程拓展署在 T1/P1/P2 號道路分層交匯處舉行的植樹日。

7. 康文署已在議員及委員建議的植樹地點種植了九十八棵樹，稍後會繼續跟進他們的植樹建議。

#### 擴建西貢碼頭

8. 西貢民政事務處表示，新碼頭的探土工程已經完成。土木工程拓展署現時正為新碼頭展開設計工作，預計明年初便可動工。

#### 要求儘快改善將軍澳交通噪音問題

9. 環保署報告，將軍澳現時有四段道路已經裝有隔音屏障，而鋪設了吸音物料的道路則有五段。稍後，寶寧路會安裝隔音屏障，預計工程將於二〇一三年完成。至於昭信路的鋪設吸音物料工程，預計於本年年底便會竣工。

#### 滅蚊運動工作小組

10. 環保、綠化及滅蚊工作小組將舉辦下列活動：

- (i) 前往魷魚灣村巡視蚊患情況；
- (ii) 應將軍澳童軍會的邀請合辦滅蚊宣傳活動；
- (iii) 參與區內機構及屋苑舉辦的滅蚊嘉許計劃，而嘉許禮暫定於七月三十日舉行；及
- (iv) 於將軍澳的地鐵站、屋邨及商場擺設滅蚊宣傳攤位。

西貢區議會  
食物環境衛生委員會  
二〇〇五年七月